## 周刊

商城县李集乡卜店村—

# 诗意田园 醉美乡愁



苍山叠翠,碧水绕村,蜿蜒曲径通幽处;欣欣田野,灼灼红花,欢乐农家迎客来,在大别山脚下,她如一颗璀璨的明珠绽放出耀眼的光芒——这就是商城县李集乡卜店村。

一进村子,仿佛瞬间从喧嚣闹市闯进了桃花源,只见依山而建的民居错落有致,远处田野肥沃厚重,渐次铺展。据悉,森林覆盖率达75%的卜店村,境内动物植物种类约1000余种,当地政府积极实施蓝天、碧水工程,使这里真正成了天然氧吧、养生福地。

走进村子,美丽乡村文化 休闲广场上,几位大爷大妈正 在有说有笑地锻炼身体。看到 游客,便热情地向他们讲述这 里发生的新鲜事儿。这两年, 村里拆残垣断壁,清垃圾死 角,修道路,建公厕,种花树, 安路灯,完全小学、农村超市、标准化卫生室、农业科技服务站、农家书屋,生活环境和社会服务越来越好,老百姓的日子也是越来越美。

远处,村里响起噼噼啪啪的鞭炮声,原来是一家农家乐新开张。随着美丽乡村建设集聚辐射效应的放大,卜店村正积极融入全县大旅游格局,农家游应运而生,休闲垂钓、观光农业也都在规划酝酿之中。

一路走来,村里最吸引人 眼球的要数一幅幅精美的壁 画了。"为政重在廉、做人重在 诚、说话重在信、办事重在实" 等警示格言,"杨震拒金""陶 母退鱼"等廉政故事以及社会 主义核心价值观、村规民约、 家训家规,通过墙体手绘的形 式融于白墙黛瓦之间。现在卜 店村已形成了"梦圆"丁瓦房、 "福享"巴家楼、"和美"丁大 庄、"德临"彭小庄、"善至"彭 家公馆五大文化主题居民组。 这里不光环境优美,精神文明 建设才是这儿的品牌和亮点。

"明朝初期即有人在卜店村拓荒定居,这里的百姓崇文重商,勤劳质朴,改革开放以来已先后走出近百位大学生,外出创业成功者更是不乏其人。"一位村民介绍说,"我们不搞大拆大建,一般都是变废为宝,修旧如旧,目的是留得住乡愁!"

一句话戳中了大家心中 最柔软的地方,自然、宁静、和 谐的卜店,此刻多么像是无数 次魂牵梦绕的老家啊! 是啊, 留住乡愁,就是留住历史,留 住文化,留住了乡情的寄托。

(综合)



## 前瞻秋季旅游 这些美景别错过

眼下已是秋季,尽管高温不减,但"秋老虎"过后,相信天高云淡的金秋就会来临。秋季旅游有哪些好去处?来看看本期为您整理的这些景点,相信能为你的旅行计划带来意想不到的收获。

#### 九寨沟——五彩斑斓的织锦

秋天是九寨沟最灿烂的季节,也是这里的旅游旺季。五彩斑斓的红叶,彩林倒映在明丽的湖水中,彩色的秋叶与蓝色的湖水交相辉映,美如童话世界,为数众多的大小湖、潭、瀑无处不在演绎着赤、橙、黄、绿、青、蓝、紫的梦幻组合,令人几乎不敢相信眼前的现实。

每年9月下旬至10月底,九寨沟秋色惊艳亮相。四周皑皑雪峰环抱的山谷中,颜色变幻莫测的海子和色彩斑斓的彩林相映,是九寨的秋天独有的生动灵气。日则沟风景线贯穿整个九寨沟主景区,是九寨沟秋色精华所在,也是追逐秋色的最佳线路。

### 黟县塔川村——摄影爱好者的天堂

塔川又名塔上,是黄山 市黟县众多美丽村落中一 个独具魅力的小村落,这里 的秋色被誉为全国四大秋 色之一。也许你对它并不熟 悉,但是如果你去了,你将 许久不能忘怀。

每到秋天,村落田野中 错落有致的乌桕树叶子红 了,形成一幅迷人的田园风 光画卷,塔川秋色也因此得 名而名扬四海。塔川乌桕 树经过霜降,由绿变黄,由 黄变红,中间呈七彩颜色, 是摄影发烧友的最佳素材。 每年的 10 月下旬至 11 月 底是拍摄塔川红叶的最佳 时机。

#### 新疆喀纳斯——如画般的人间净土

喀纳斯湖被誉为"世界上最美丽的湖泊"。秋天上最美丽的湖泊"。秋天上最美丽的湖泊。中最为下,层林尽染,景色四三。沿喀纳斯河逆方,在山水顺流倾泻而下,在的中蜿蜒流淌,山间火灯葱中蜿蜒流淌,山间水树、金黄的针叶树在蓝天白彩映的针叶树在蓝秃。色彩斑斓,层层叠叠,色彩斑斓,

是金秋喀纳斯一幅隽永的油画。

与你的爱人、家人或者 朋友一起去秋天的喀纳斯吧!喀纳斯是一个你一生中 一定要去一次的地方,是一 定要在金色秋天陶醉一回 的地方,是你去过之后永远 都不会后悔的地方,也是你 将终生记忆的地方。

#### 坝上草原——秋色美不胜收

丰宁京北第一草原又 名坝上草原,位于河北省丰 宁满族自治县西北部,南距 北京 285 公里,是距首都最 近的天然大草原,故名京北 第一草原。10 月草原慢慢地 由碧绿一点点地染上红色、 金黄色,如果再经过几场 霜,草叶会慢慢变黄,那悦 目的色彩成为秋日坝上的 完美背景。

(据人民网)